

НАЦЫЯНАЛЬНЫ БАНК РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПАСТАНОВА ПРАЎЛЕННЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ

10 января 2025 г. № 3

г. Мінск

г. Минск

Об изменении постановления Правления Национального банка Республики Беларусь от 5 декабря 2022 г. № 453

На основании подпунктов 3.3, 3.12, 3.14 пункта 3 статьи 4, части второй пункта 2 статьи 10, пункта 2 статьи 30, пункта 1 статьи 32, подпункта 3.10 пункта 3 статьи 37 Закона Республики Беларусь от 19 апреля 2022 г. № 164-3 "О платежных системах и платежных услугах", абзаца тридцать четвертого статьи 26, части первой статьи 39 Банковского кодекса Республики Беларусь Правление Национального банка Республики Беларусь ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Правления Национального банка Республики Беларусь от 5 декабря 2022 г. № 453 "Об утверждении Инструкции о порядке оказания платежных услуг на территории Республики Беларусь" следующие изменения:

преамбулу после слова "услугах", "дополнить словами "абзаца тридцать четвертого статьи 26,";

в Инструкции о порядке оказания платежных услуг на территории Республики Беларусь, утвержденной этим постановлением:

в пункте 1:

дополнить пункт абзацем следующего содержания:

"порядок участия платежного агрегатора в платежной системе в едином расчетном и информационном пространстве (далее – ЕРИП).";

дополнить пункт частью следующего содержания:

"Действие настоящей Инструкции не распространяется:

на организации, которые не подлежат включению в реестр поставщиков платежных услуг и видов оказываемых ими платежных услуг (далее - реестр) в соответствии с абзацем третьим части второй пункта 1 статьи 34 Закона Республики Беларусь "О платежных системах и платежных услугах";

на иные организации, являющиеся эмитентами и (или) распространителями предоплаченного финансового платежного продукта,

регулирование деятельности которых осуществляется Национальным банком, в части оказания ими платежной услуги эмиссии и (или) распространения такого предоплаченного финансового платежного продукта.";

подпункт 2.1 пункта 2 после слова "процессинг", " и цифр "1.31," дополнить соответственно словами "расчетный центр", " и цифрами "1.34,"; абзац седьмой пункта 4 изложить в следующей редакции:

"платежной услуги по операциям с электронными деньгами, оказываемой ППУ, осуществляющим открытие электронных кошельков пользователям.";

пункт 9 дополнить словами ", если иное не предусмотрено договором, заключенным между этой организацией и банком, который оказывает ей услугу эквайринга платежных операций";

из абзаца первого пункта 10 слова "ППУ и видов оказываемых ими услуг (далее - реестр)" исключить;

дополнить Инструкцию пунктом 101 следующего содержания:

"10¹. При внесении изменений в правила платежной системы, правила оказания платежных услуг ППУ в срок не позднее десяти календарных дней до даты вступления этих изменений в силу направляет в Национальный банк измененные правила платежной системы, правила оказания платежных услуг.";

дополнить Инструкцию главой 11 следующего содержания:

"ГЛАВА 11 УЧАСТИЕ ПЛАТЕЖНОГО АГРЕГАТОРА В ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЕ В ЕРИП

35. Платежный агрегатор, включенный в реестр и не являющийся расчетным центром, участвует в платежной системе в ЕРИП при соблюдении следующих требований:

заключен с расчетным центром договор о выполнении функций платежного агрегатора ЕРИП, в котором определены условия осуществления плательщиками платежей в наличной и (или) безналичной форме, указывается возможность использования систем дистанционного обслуживания, в том числе банковского, либо ее отсутствие;

имеется программно-технический комплекс для взаимодействия с платежной системой в ЕРИП;

обратился с ходатайством к оператору платежной системы в ЕРИП об участии в платежной системе в ЕРИП в качестве платежного агрегатора и копией документа (документов), подтверждающего (подтверждающих) выполнение требований по безопасности и защите информации;

заключен договор с открытым акционерным обществом "Небанковская кредитно-финансовая организация "Единое расчетное и информационное пространство" (далее – ОАО "НКФО "ЕРИП") об участии в платежной системе в ЕРИП;

обеспечивается выполнение требований по соблюдению информационной безопасности при работе с платежной системой в ЕРИП.

36. ОАО "НКФО "ЕРИП" в целях обеспечения функционирования ЕРИП и участия ППУ в платежной системе в ЕРИП направляет в Национальный банк письмо с приложением копий следующих документов:

ходатайство ППУ об участии в платежной системе в ЕРИП в качестве платежного агрегатора;

договор об участии в платежной системе в ЕРИП;

договор, заключенный с расчетным центром;

документ (документы), подтверждающий (подтверждающие) выполнение требований по безопасности и защите информации.

- 37. Подключение к платежной системе в ЕРИП платежного агрегатора включает в себя проведение совместно с расчетным центром и оператором платежной системы в ЕРИП комплекса организационнотехнических мероприятий по подключению к платежной системе в ЕРИП в порядке и сроки, установленные в правилах платежной системы в ЕРИП.
- 38. Оператор платежной системы в ЕРИП прекращает участие платежного агрегатора в платежной системе в ЕРИП (с представлением соответствующего уведомления в Национальный банк в течение пяти рабочих дней со дня прекращения участия в платежной системе в ЕРИП) по следующим основаниям:

невыполнение требований к подключению и функционированию в ЕРИП, предусмотренных настоящей Инструкцией и (или) правилами платежной системы в ЕРИП;

прекращение (отсутствие в течение шести месяцев) деятельности платежного агрегатора в платежной системе в ЕРИП по осуществлению розничных платежей и платежей в бюджет;

прекращение договорных отношений по осуществлению функций платежного агрегатора в платежной системе в ЕРИП с расчетным центром и невозобновление таких отношений в течение шести месяцев;

исключение Национальным банком платежного агрегатора, участвующего в платежной системе в ЕРИП, из реестра.".

2. Установить, что ОАО "НКФО "ЕРИП" в срок, не превышающий двух банковских дней со дня обращения банка-получателя денежных средств, обеспечивает взаимодействие участников платежной системы в ЕРИП по передаче идентификационных данных о плательщике в объеме, установленном частью двадцатой либо частью двадцать первой статьи 8 Закона Республики Беларусь от 30 июня 2014 г. № 165-3 "О мерах по предотвращению легализации доходов, полученных преступным путем, финансирования террористической деятельности и финансирования

распространения оружия массового поражения", для принятия банкомполучателем решения о признании финансовой операции подлежащей особому контролю.

3. Признать утратившими силу:

пункт 1 постановления Правления Национального банка Республики Беларусь от 10 июня 2014 г. № 393 "Об утверждении Инструкции о порядке функционирования единого расчетного и информационного пространства Республики Беларусь и внесении изменений и дополнений в некоторые постановления Правления Национального банка Республики Беларусь";

постановление Правления Национального банка Республики Беларусь от 7 августа 2015 г. № 473 "О внесении изменений и дополнения в Инструкцию о порядке функционирования единого расчетного и информационного пространства Республики Беларусь";

постановление Правления Национального банка Республики Беларусь от 9 марта 2016 г. № 116 "О внесении дополнений и изменений в Инструкцию о порядке функционирования единого расчетного и информационного пространства Республики Беларусь".

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Председатель Правления

П.В.Каллаур